
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Θεσμοθέτηση αντίτιμου για τον εισερχόμενο τουρισμό με σκοπό 

την κάλυψη ιατρικών αναγκών βραχείας νοσηλείας» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Όπως είναι ευρέως γνωστό, κατά τους καλοκαιρινούς μήνες η χώρα μας υποδέχεται 
περισσότερους από 25 εκατομμύρια τουρίστες. Το γεγονός αυτό έχει ως αποτέλεσμα 
την αυξημένη πίεση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.), ειδικότερα στις τουριστικές 
περιοχές, στα νησιά αλλά και στα μεγάλα αστικά κέντρα. Ένα σημαντικό ποσοστό 
των ασθενών και τραυματιών που χρήζουν βραχείας νοσηλείας είναι τουρίστες, 
γεγονός που επιβαρύνει ένα ήδη ελλιπές και υποχρηματοδοτούμενο σύστημα υγείας. 
Λαμβάνοντας υπόψη την κατάσταση αυτή, προτείνεται η θέσπιση ενός ειδικού 
αντίτιμου για τον εισερχόμενο τουρισμό, το οποίο θα διατίθεται αποκλειστικά για την 
κάλυψη των ιατρικών αναγκών των τουριστών και την ενίσχυση των υγειονομικών 
δομών στις περιοχές με αυξημένο τουριστικό φόρτο. Μια τέτοια πρωτοβουλία θα 
μπορούσε να συμβάλλει ουσιαστικά στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών υγείας τόσο για τους επισκέπτες όσο και για τους μόνιμους κατοίκους της 
χώρας. Θα εκτιμούσαμε μία εμπεριστατωμένη απάντηση, καθώς θεωρούμε ότι η 
συγκεκριμένη πρωτοβουλία θα μπορούσε να έχει σημαντικά οφέλη τόσο για το εθνικό 
σύστημα υγείας όσο και για τη βιώσιμη ανάπτυξη του τουριστικού μας προϊόντος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα επιβολής ενός τέτοιου αντίτιμου για τον εισερχόμενο 
τουρισμό με σκοπό τη χρηματοδότηση του Ε.Σ.Υ. στις τουριστικές περιοχές; 
 
2. Έχει διερευνηθεί αν άλλα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν εφαρμόσει 
παρόμοιες πρακτικές και ποια ήταν τα αποτελέσματα; 
 
3. Υπάρχουν εκτιμήσεις για το ύψος των εσόδων που θα μπορούσαν να προκύψουν 
από την εφαρμογή ενός τέτοιου μέτρου και πώς θα μπορούσε να διανεμηθεί αυτή η 
χρηματοδότηση; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 
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